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PREMIERE MAISON DE VENTES AUX ENCHERES DE VINS EN FRANCE 
(EN SALLE ET EN LIVE) 

 

BILAN 2018 
 

 

LA SCULPTURE DE RODIN ACQUISE PAR LE MUSEE 
MARMOTTAN (vendue 108 000 €)! 

 
SUCCES POUR LA VENTE D’ŒUVRES INEDITES DE LA COLLECTION PRIVEE  

DE CLAUDE MONET dont 9 dessins de Monet et un Rodin… (vente le 15 août 2018) 

 
 

 

108 000 € POUR CETTE PIECE 
MUSEALE ! 
Rodin a offert cette sculpture  
à Monet, « Bacchantes 
enlacées » 
 
Cette œuvre provenant de la 
famille de l’artiste a figuré à 
l’exposition : 
« Monet collectionneur »  
Au Musée Marmottan, Paris 
(14 sept. 2017- 14 janv. 2018) 
 
Acquise par le Musée 
Marmottan à Paris pour un 
montant de 108 000 €  

 
 

(Vente le 15 août 2018) 
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QUELQUES RESULTATS EN 2018 : 
 
 
165 650 €, bronze ”Clara” par Demetre CHIPARUS  - 30/12/2018 
 
138 000 €, flacon signé R. Lalique - 30/12/2018 
 
117 150 €, rares et exceptionnelles bouteilles du Domaine Henri Jayer 1982 et 1985 - 14/07/2018 
 
115 450 €, DAUM “Le sorbier des oiseleurs” - 15/07/2018 
 
112 950 €, une huile sur toile “Fleurs et fruits, 1991” de Bernard BUFFET (1928-1999) - 30/12/2018 
 
110 580, rares et exceptionnelles bouteilles du Domaine Henri Jayer 1982 et 1985 - 31/03/2018 
 
108 000 €, “Bacchantes enlacées” par RODIN, sculpture offerte par Rodin à son ami Monet  
(acquise par le Musée Marmottan) - 15/08/2018 
 
97 350 €, 6 Magnums de Petrus 1982 - 29/12/2018 
 
90 350 €, torche des Xe Jeux Olympiques d’hiver de Grenoble 1968 - 15/07/2018 
 
81 600 €, STERLE création en platine avec, en son centre, une émeraude à pans coupés pesant environ            
12 carats - 16/08/2018 
 
69 025 €, huile sur toile “Le jardin enneigé, 1892-1893” de Léon POURTAU (1872-1898) - 30/12/2018 
 
65 250 €, bague de Jean DESPRES - 31/12/2018 
 
37 650 €, montre François Paul Journe Octa UTC - 16/08/2018 
 
27 750 €, Carré d’As Duclot de 16 bouteilles du millésime 2000 - 14/08/2018 
 
23 845 €, sac à main “Minaudière” signé BOUCHERON - 31/12/2018 
 
19 840 €, HERMES Paris made in France année 2001, sac "Birkin" 30 cm en Crocodylus Niloticus mat rouge 
Hermès - 15/07/2018 
 
12 175 €, montre FRANCK MULLER QUANTIEME PERPETUEL - 15/12/2018 
 
10 290 €, HERMES Paris Made in France, sac "Kelly Sellier" 29 cm en Crocodylus Porosus étrusque - 15/07/2018 

 

8 420 €, 14 bouteilles de Champagnes Salon 1985 et 1995  - 27/12/2018                     
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Demetre CHIPARUS (1886-1947) 
Clara 

Bronze patiné et peint à froid et ivoire sur socle d’onyx. 
Fonte d’édition ancienne d’époque 1925/30 

59,5 x 72 x 20 cm 
Bibliographie : Alberto Shayo, Chiparus art-déco sous le n°47 

Vendue : 165 650 € - Lot 280  
(Vente le 3 Décembre 2018) 

 
Demetre Chiparus, artiste d’origine roumaine, est spécialisé dans les figurines de danseuses qui s'inspirent 
ouvertement de l'Orient, du Music Hall et des ballets russes. « Clara » est sans doute l’un des plus beaux 
exemples de sculpture art déco jamais réalisé. Alberto Shayo, auteur et autorité principale de l’œuvre de 
l’artiste, notifie que seuls, quatre exemplaires de ce modèle sont connus à ce jour. 
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RARISSIME ET EXCEPTIONNEL FLACON en verre 
incolore pressé, moulé, dépoli à patine sépia 
Signature R. Lalique à la roue  
Hauteur : 7,5 cm 
Pièce d'essai, non commercialisée 
Bibliographie : Marcilhac page 321 
Vendu: 138 000 € - Lot 263 
(Vente le 30 Décembre 2018) 
 
Expert : Marc LALLEMENT  
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                                   Rares et exceptionnelles bouteilles du Domaine Henri Jayer 1982 et 1985 
                                                                     Vendues : 117 150 € - lots 250 à 260 

Vente le 14 juillet 2018 
 

Expert: Pascal KUZNIEWSKI 
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DAUM  
Le sorbier des oiseleurs  
Important vase balustre en verre multi couche marmoréen dans les tons rosé et vert avec un fond rouge violine 
et blanc opaque.  
Il est orné d’un décor de feuilles et de baies de sorbier entièrement repris à la meule et ciselé. Des baies de 
sorbier en application au terminal des branches contrastent élégamment dans un ton « rosé-orangé » avec les 
branches et feuillage vert dégradé. 
Deux anses latérales en application se prolongent sur le corps du vase en tiges nervurées et entièrement 
ciselées.  
Modèle de 1902, cette pièce est signée à la roue Daum Nancy. 
 
Hauteur : 47,5 cm 
 
Bibliographie :  
Cette pièce, d’après un profil de H. Berger, est l’une des plus spectaculaires jamais réalisées par la maison Daum 
Référence : Daum Maître Verrier : croquis de H. Berger reproduit page 77  
A rapprocher avec le numéro 35 de la troisième vente de la Collection Daum réalisée par la maison de vente 
Ader-Tajan-Picard au Japon Hôtel Okura Tokyo le 07/10/1987.                                                                                          
Vendu : 115 450 € - Lot 78                                                                                                                                                   
Vente le 15 juillet 2018 

Expert : Marc LALLEMENT  
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Bernard BUFFET (1928-1999) 
Fleurs et fruits, 1991 

Huile sur toile signée en haut à droite et datée en bas à droite 
81 x 60 cm 

Un certificat de Monsieur Maurice Garnier est remis à l’acquéreur 
Vendue 112 950 € - Lot 175  

(Vente le 30 Décembre 2018) 
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Près de 100 000 € pour 6 Magnums de Petrus 1982, un prix inégalé ! 
 

Grand succès pour les 3 jours de ventes exceptionnelles de vins 
dont 1 première “100% Champagne” !  

 
 

 

 
 

 
Petrus 1982 en magnums et en bouteilles 

(220 000 € pour l'ensemble des 3 caisses – lots 529, 1358 et 1359) 
                6 Magnums de 1982 vendus 97 350 €, un prix inégalé! (lot 1358)  

(Vente le 29 Décembre 2018) 
 

Expert: Pascal KUZNIEWSKI 
 

 



9  

 
 
 
 
 

 

 
 
 

Rares et exceptionnelles bouteilles du Domaine Henri Jayer 1982 et 1985 
Vendues 110 580 € - lots 300 à 312 

(Vente le 31 mars 2018) 
 

Expert: Pascal KUZNIEWSKI 
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Torche des Xe Jeux Olympiques d’hiver de Grenoble 1968 
Important flambeau à l’antique en tôle cuivrée, constitué d’un long manche garni d’une prise en feutrine rouge, 
surmonté d’un manchon protecteur servant de coupe-vent au système de brûleur dont le sommet est découpé 
en forme de lames, sans les trois insignes officiels des Jeux. 
Petits chocs, usures et oxydation. 
Hauteur : 76 cm – diamètre du manche : 4,2 cm - diamètre du fourneau : 9 cm environ.  
Vendue : 90 350 € - Lot 45 
(Vente le 15 juillet 2018) 
 
Provenance : un relayeur olympique qui porta la flamme le 5 février 1968 dans le massif de la Grande Chartreuse, lors de 
la dernière étape avant l’ouverture des jeux le 6 février. 
Incarnation de l’idéal sportif, la flamme symbolise le feu sacré qui brûlait en permanence devant les temples du sanctuaire 
d’Olympie. C’est en 1936 que, reprenant le principe des messagers olympiques qui s’en allaient proclamer la trêve sacrée 
pour la durée des jeux, fut créé le premier relais olympique moderne ; et la flamme, véhiculée par une torche, parcourut de 
mains en mains la route entre les ruines du temple d’Héra à Olympie et Berlin.  
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STERLE 
Superbe création en platine aux formes modernistes déstructurées mais pourtant équilibrées avec, en son 
centre, une magnifique émeraude à pans coupés pesant environ 12 carats habillée d'un pavage de diamants 
ronds et baguettes calibrés liant parfaitement l'ensemble pour un total d'environ 3 carats. 
Mr Pierre STERLE (1905-1978) reconnu comme un précurseur de la joaillerie moderniste et technique trouvant 
l'inspiration auprès de ses amis artistes tels que Colette, Cocteau, Utrillo, a su manipuler le métal comme aucun 
autre avant lui.  
Circa : 1956 
Poinçon de Maître 
TDD : 55 
Poids brut : 16,42 g (950/1000) 
 
Collection Privée de Madame V 
Bibliographie: « Sterlé Joaillier Paris - Viviane Jutheau - Editions Vecteurs" 
Vendue 81 600 € - Lot 228                                                                                                                                                       
(Vente le 16 aôut 2018) 

Expert : Edouard DE GARO 
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LEON POURTAU (1872-1898), le Van Gogh oublié! 
 
Dans le cadre de cette vacation, une collection de treize oeuvres de l’un des pionniers de l’impressionnisme, 
Léon Pourtau (1872-1898) était également dispersée le 30 décembre. Conservée par la famille de l’artiste suite 
à la succession de Madame Jeanne Vallad, veuve de Monsieur Gabriel Vallad (neveu de Marie -Eulalie Pourtau, 
épouse de l’artiste), cette collection privée familiale est proposée pour la première fois à la vente. 
 
 
 

 

 
 
 
 
Léon POURTAU (1872 – 1898) 
Le Jardin enneigé, 1892-1893 
Huile sur toile marouflée sur panneau signée en 
bas à gauche "L. Pourtau" 
75 x 52 cm 
Provenance:  
Collection privée de Gabriel VALLAD. 
Succession de Jeanne VALLAD. 
Exposition: 
"Peintures Néo-Impressionnistes", Musée 
Pissarro - Pontoise du 8 juin au 22 septembre 
1985,  
étiquette de l'exposition au dos, numéro du 
catalogue d'exposition 40 
Bibliographie:  
"Léon POURTAU, Vie et Oeuvres d'un Pionnier du 
Pointillisme" de Gilles Caillaud, Edition Skira, 
reproduit page 71 n°8 
Vendue 69 025 € - Lot 160 
(Vente le 30 décembre 2018) 
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Bague DESPRES : 
Rare bague moderniste en argent et or jaune aux lignes structurées et géométriques retenant en son centre un 
demi cylindre en chrysoprase.  
Poinçon de maître.  
Vers 1930. 
Vendue 65 250 € - Lot 181 
(Vente le 31 décembre 2018) 
 
Expert : Edouard DE GARO 
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Montre François Paul Journe Octa UTC 
Montre en or rose N°202, mouvement automatique 

en or rose 18k Cal.1300.3, cadran en or gris, affichage 
des heures et minutes décentrées, cadran de la 

terre divisé en fuseaux horaires à 7h30, indication 
des heures d’été et heures d’hiver, guichet de date 
à 11h, réserve de marche à 9h, fond transparent, 

bracelet cuir avec boucle ardillon. 
Diamètre : 31mm 

Vendue 37 650 € - Lot 443 
(Vente 16 août 2018) 

 
Expert : Olivier SANTINI 
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Carré d’As Duclot de 16 bouteilles du millésime 2000 
Vendu 27 750 € - Lot 400 

(Vente 14 août 2018) 
 

Expert: Pascal KUZNIEWSKI 
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BOUCHERON 
Sac à main «Minaudière» 
De forme rectangulaire en argent et or godronné, 
à décor de papillons et de feuillages ajourés, 
parsemé de petits rubis 
Le couvercle renfermant un miroir, le coffret 
contenant 5 compartiments dont un étui 
à rouge à lèvres, un briquet et 3 boîtes vides 
Signée et numérotée 
Circa 1940 
Dimension de la boîte : Longueur : 12,7 cm 
Largeur : 8,3 cm - Profondeur : 1,8 cm 
Poids brut : 468,32 g 
(18K - 750/1000 & Argent - 925/1000) 
Elle est accompagnée de son sac du soir en satin 
Vendu : 23 845 € - Lot 222 
(Vente le 31 décembre 2018) 

 
 

 

 
Expert : Edouard DE GARO 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
MONTRE FRANCK MULLER QUANTIEME 
PERPETUEL 
Montre en or gris cintrée curvex, mouvement 
automatique, cadran blanc avec indication des 
mois rétrogrades en arc à 6h, des jours à 3h, date à 
9h et phases de lune à 12h, indication des années 
bissextiles, index chiffres arabes peints, bracelet cuir 
avec boucle ardillon en or. Vendue avec son écrin. 
Vendue :  12 175 € - Lot 67 bis 
(Vente 30 décembre 2018) 
 
Expert : Olivier SANTINI 
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HERMES Paris made in France année 2001 
Sac "Birkin" 30 cm en Crocodylus Niloticus mat rouge 
Hermès, attaches et fermoir en métal palladié brossé, 
double poignée, clefs sous clochette, cadenas 
recouvert. 
Vendu 19 840 € - Lot 123 
(Vente le 15 juillet 2018) 
 
Expert : Cabinet CHOMBERT & STERNBACH 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
HERMES Paris 
Sac "Kelly Sellier" 29 cm en Crocodylus Porosus 
étrusque, attaches et fermoir plaqués or, poignée, 
clefs sous clochette, cadenas recouvert. 
Vendu 10 290 € - Lot 185 
(Vente le 15 juillet 2018) 
 
Expert : Cabinet CHOMBERT & STERNBACH 
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BESCH CANNES AUCTION 
Maître Jean-Pierre BESCH, Commissaire-priseur habilité SVV n° 2002-034 
Sis Résidence Grand Hôtel 
45, Boulevard de la Croisette,  

06400 Cannes 
Tel : 33 (0)4 93 99 22 60 - 33 (0)4 93 99 33 49 - Fax : 33 (0)4 93 99 30 03 
besch@cannesauction.com - www.cannesauction.com 
 
EXPERTS : 
 
VINS PRESTIGIEUX & ALCOOLS RARES                                                                                                                  
Pascal KUZNIEWSKI, Expert agréé CVV n° 2002-247                                                                                                         
Tel : 33 (0)4 92 28 51 27 - 33 (0)6 07 79 72 06                                                                                                                  
Fax : 33 (0)4 89 73 22 71                                                                                                                     
contact@vinvinoveritas.com  
 
DIAMANTS - BIJOUX SIGNES - PIERRES NATURELLES 
Edouard DE GARO 
Expert diplômé du GIA 
Tél : 33 (0)6 30 92 15 92 - expertise@de-garo.com 
 
MONTRES MODERNES ET DE COLLECTION    
Olivier SANTINI                                                                                                                                                
Tel: 33 (0)6 78 24 99 47 - osantini06@gmail.com 
 
VERRERIE - ART NOUVEAU - ART DÉCO 
Marc LALLEMENT, Expert CNES 
40 rue Auguste Comte 
69002 Lyon 
Tel : 33(0)6 07 03 25 27 
Thierry ROCHE, Expert SFEP 
34 rue du Plat 
69002 Lyon 
Tel : 33 (0)6 80 05 46 68 
                                                                                                                                
BAGAGES, MAROQUINERIE, BIJOUX COUTURE SIGNES    
CABINET D’EXPERTISES 
CHOMBERT – STERNBACH 
Membre du Syndicat Français des Experts Professionnels en Œuvres d’Art 
Expert agréé près le Crédit Municipal de Paris 
16, rue de Provence 75009 PARIS – Tél. : 33 (0)1 42 47 12 44 – Fax : 33 (0)1 40 22 07 36 
chombert-sternbach@luxexpert.com  
 
 
Contact presse : 
Isabelle de Puysegur  
Tel/Fax: 33 (0)1 45 49 17 97  
i.puysegur@wanadoo.fr 
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